



КУЗНЕЦОВА ТАМАРА ЕФИМОВНА

25 декабря 1923 г. р. уроженка г. Тула  
Ветеран Великой Отечественной Войны

Родилась в многодетной семье, на фронт ушли все. В детстве росла озорной девчонкой, любила петь, танцевать, много читала. В начальной школе была старшей в «Звездочке», за тем пионервожатой в отряде. В 1938 году приняли в комсомол. С началом войны выпускники школы 9 мальчиков отправились на фронт (остался в живых только один Савельев Анатолий). Девочки в начале разносили повестки из военкомата, рыли окопы, противотанковые рвы и одновременно учились на курсах медсестер военного времени. В январе пошла работать на железнодорожную станцию Скуратово. Во время войны считали железнодорожный транспорт «родным братом Красной Армии». За тем была направлена на курсы машинистов, а после окончания которых 17 февраля 1943 г. направлена в военноксплуатационное отделение №14 Министерства путей сообщения. Данное отделение было подчинено управлению Центрального фронта, который в то время вел боевые действия на Курской дуге. Самые тяжелые испытания выпали 2 и 3 июня 1943 г. на ст. Курск, за которые фашисты применили более 700 самолетов и сбросили более 1600 бомб. 15 августа ВЭО-14 перебазировали в распоряжение 1-го Украинского фронта, за тем на 2-й Украинский фронт, через Польшу в Германию. Войну закончила в Загрибе (150 км от Берлина). Домой вернулась после демобилизации 1 октября 1945 г. В 1946 году вышла замуж, переехала в г. Калинин и работала на железной дороге до 1983 года. За тем общественная работа – в Совете Ветеранов 8-го микрорайона, а с 2001 г. его председатель, член Совета Музея школы №2 им. Карбышева. Награждена медалями «За победу над Германией», «Ветеран Труда», медалями «Жукова», «Варенникова» и другими ведомственными и юбилейными медалями. Жизнерадостный и полный оптимизма человек, с активной жизненной позицией.



«Патриотизм – это не только воинская доблесть и готовность защищать Родину – это дела во благо Родины, уважение и сохранение истории, нации, уважение традиций предков, трогательное отношение к семейным реликвиям»

Т.М. Пакаткина 2004 г.